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NÜFUS VE YERLEŞME TEST: 2
ÇÖZÜM

NÜFUS VE YERLEŞMETEST: 13
ÇÖZÜM

1. Ülkemizde doğum oranlarındaki azalma
nedeniyle özellikle 0–14 yaş grubunun ora-
nında bir azalma olmuştur.

CEVAP: B

2. I. merkez Muğla–Menteşe Yöresidir. Bu
alan Türkiye’ de nüfusun az olduğu alan-
lardan biridir. Bu durumun temel nedeni
iklim şartlarının elverişsizliği değil engebeli
arazinin geniş yer kaplamasıdır. Diğer mer-
kezlerde hem yer şekilleri hem de iklimin
olumsuz etkisi az nüfuslanma gerekçesidir.

CEVAP: A

3. Tabloya bakıldığın Ege ve Akdeniz bölge-
lerindeki şehirli nüfus miktarı (10 milyon
üstü) Marmara Bölgesi’ndeki kırsal nüfus
miktarından (3 milyon üstü) daha fazladır.

CEVAP: E

4. Taş yapı malzemesi → Akdeniz (Antalya)
Kerpiç yapı malzemesi → İç Anadolu (Niğ-
de)

Ahşap yapı malzemesi → Karadeniz (Trab-
zon) bölgesinde yaygın olarak kullanılır.

CEVAP: C

5. Taralı olarak verilen alanlar içerisinde en-
gebenin en fazla dolayısıyla tarım alanı en
az olanı V numaralı ile belirtilen Hakkari’dir.
Çiftçi nüfusunun çok tarım arazisinin az ol-
ması nedeniyle bu alanda tarımsal nüfus
yoğunluğu çok fazladır.

CEVAP: E

6. Verilen merkezler içerisinde engebenin en
fazla dolayısıyla makineleşme düzeyi en
az olanı Rize’dir. Rize çok göç vermesine
karşın, makineleşme bu durumun bir nede-
ni değildir.

CEVAP: E
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7. Ulaşımın gelişmediği, yer şekillerinin en-
gebeli olduğu Menteşe Yöresi (Muğla) ve
Biga–Gelibolu Yarımadaları (Çanakkale)
Türkiye’nin en tenha alanları içerisinde sa-
yılabilir.

CEVAP: B

8. Verilen dönemler içerisinde yalnızca 1985
ve 1997 yıllarında kent nüfusu kır nüfusunu
geçmiştir.

CEVAP: B

9. Taralı olarak belirtilen alan Taşeli Plato-
sudur. Bu alanda engebe, kireçli arazinin
yaygınlığı ve ulaşımın gelişmemiş olması
nedeniyle nüfuslanma çok azdır.

CEVAP: A

10. Verilen alanlar içerisinde yağış miktarı en
az olanı 1. merkezdir. Bu nedenle yörede
kerpiç yapı malzemesi yaygın bir şekilde
kullanılır.

CEVAP: A

11. Grafikte Türkiye’nin bazı periyodlardaki
nüfus artış hızı ve nüfus miktarı verilmiş-
tir. Tablo dikkatlice incelendiğinde nüfus
miktarının en fazla 1960 yılında değil 1990
yılında olduğu görülecektir. Nüfus artış hızı
0’ın altına düşmediği sürece nüfus sürekli
artar.

CEVAP: D

12. Piramide dikkatlice bakıldığında tüm yaş
gruplarındaki kadın nüfusunun erkek nü-
fusundan fazla olmadığı görülecektir. Yine
0–4 yaş grubundaki azalma son yıllarda
doğum oranında meydana gelen azalma
ile açıklanır. 5–9 yaş arasında kalanların
toplamı 20–24 yaş arasında kalanların top-
lamından daha azdır. Piramide bakılarak
nüfusun kent–köy durumu hakkında bilgiye
ulaşılamaz.

CEVAP: E
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13. Doğu Karadeniz Bölümünde aritmetik nü-
fus yoğunluğu çok azdır. Buna karşın bö-
lümde tarım arazisinin az, çiftçi nüfusunun
fazla olması nedeniyle tarımsal nüfus yo-
ğunluğu da çok fazladır.

CEVAP: E

14. Tablodaki bilgiler doğrultusunda verilen
hiçbir öncüle ulaşılamaz.

CEVAP: E

15. Artvin’ de çiftçi nüfusunun fazla, tarım ara-
zisinin az olması nedeniyle tarımsal nüfus
yoğunluğu çok fazladır.

CEVAP: B

16. Tabloda yıllara göre kır–kent nüfus oran-
ları verilmiştir. Bu nedenle A seçeneğinde
belirtilen “1927–1940 yılları arasında nü-
fus miktarında değişim olmamıştır.” yargısı
yanlıştır. Çünkü tabloda nüfus miktarları
değil nüfus oranları verilmiştir.

CEVAP: A

17. Kırdan kente göçün birçok sosyo–ekono-
mik nedeni vardır. Fakat bunlardan birisi de
kırsal kesimdeki konut yetersizliği olamaz.

CEVAP: D

18. A, B, C ve D seçeneklerinde belirtilen yar-
gılar nüfus sayımlarının amaçlarını kapsa-
maktadır. Fakat nüfus sayımlarının neden-
lerinden biri de ülkenin yaptığı ithalat ve
ihracatı tespit etmek değildir.

CEVAP: E

19. Tabloda çalışanlarının sektörlere göre da-
ğılımı oransal olarak verilmiştir. Dolayısıyla
1960 yılında toplam çalışan sayısı bilinme-
diği için C seçeneğinde belirtiler yargıya
ulaşılamaz.

CEVAP: C

20. Tabloda Türkiye’nin aritmetik nüfus yoğun-
luğu verilmediği için A seçeneğinde belirti-
len “Akdeniz Bölgesinin nüfus yoğunluğu
ortalamanın üstündedir.” yargısına da ula-
şılamaz.

CEVAP: A
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